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a. 

QUESTIONARIO    DOCENTI          
a.s. 2017-2018     

 

Questionari somministrati : Insegnanti 
 

Sede Infanzia Primaria  Sec. I grado 
San Martino in  Pensilis 5 10 8 

Portocannone 3 5 6 

Ururi 3 5 6 

Questionari somministrati 51 

Questionari somministrati 40 
 

 �&�R�Q���U�L�I�H�U�L�P�H�Q�W�R���D�O�O�¶�X�O�W�L�P�R���D�Q�Q�R���V�F�R�O�D�V�W�L�F�R���S�X�z���V�S�H�F�L�I�L�F�D�U�H���V�H�����D���V�X�R���D�Y�Y�L�V�R�� 
 

 
 
 
 
 
La comunicazione degli 
obiettivi strategici 
�G�H�O�O�¶�L�V�W�L�W�X�W�R���q���S�L�H�Q�D�P�H�Q�W�H��
soddisfacente 

 
 

  

 
 
 
 
 
Gli impegni organizzativi 
�G�H�O�O�¶�L�V�W�L�W�X�W�R���V�L��
concentrano 
coerentemente sui suoi 
obiettivi strategici 
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Gli impegni organizzativi 
�G�H�O�O�¶�,�V�W�L�W�X�W�R���V�L��
concentrano sugli 
obiettivi importanti 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Gli obiettivi educativi sono 

ben definiti 
 

 
 
 
 
 
 

�&�¶�q���X�Q���H�I�I�L�F�D�F�H��
perseguimento degli 

obiettivi educativi 

 
                    

 Il dirigente è pienamente disponibile a promuovere e/o sostenere iniziative 
innovative 

 



 Può esprimere il suo grado di accordo rispetto alle seguenti affermazioni? 
 

 
 

Completo Molto  Abbastanza  Poco  
Per 
niente 

Risp. 
Non 
data 

a) Apprezzo i metodi di 
assunzione delle decisioni 
usati in questa scuola 
 

 

10% 25% 55% 5% --  5% 

b) �&�¶�q���X�Q���H�I�I�L�F�D�F�H���G�L�D�O�R�J�R��
professionale fra gli 
insegnanti 

 

 

20% 43% 35% --  --  2% 

c) I docenti discutono con 
regolare frequenza le 
modalità per migliorare 
�O�¶�D�S�S�U�H�Q�G�L�P�H�Q�W�R���G�H�J�O�L���D�O�X�Q�Qi 
 

 

35% 38% 23% 2% --  2% 

d) �&�¶�q���X�Q�¶�H�I�I�L�F�D�F�H��
comunicazione fra dirigente 
e insegnanti 

 

 

15% 28% 52% 5% --  --  

�H�����&�¶�q���X�Q�¶�H�I�I�L�F�D�F�H��
comunicazione fra personale 
amministrativo e insegnanti 

 

 

25% 15% 58% --  --  2% 

 
 
 

 �(�V�S�U�L�P�D�� �O�D�� �V�X�D�� �Y�D�O�X�W�D�]�L�R�Q�H�� �U�L�J�X�D�U�G�R�� �D�O�O�¶�H�I�I�L�F�D�F�L�D�� �G�L�� �R�J�Q�X�Q�R�� �G�H�L�� �V�H�J�X�H�Q�W�L��
momenti di incontro tra docenti  
 
 
  

Molto 
efficace 

Abbastanza 
efficace 

Poco 
efficace 

Per 
niente 

Efficace 

Risposta 
non data 

Collegio dei Docenti 
 

25% 73% 2% --  --  
 
Consigli di 
classe/interclasse  

 

45% 48% 5% --  2% 
 
Gruppi/dipartimenti 
interdisciplinari 

 

15% 53% 22% --  10% 

Commissioni di lavoro 
 

15% 62% 13% --  10% 

Riunioni di plesso 
 

35% 55% 5% 3% 2% 
 



 
 A suo avviso nella scuola occorrerebbe dedicare più tempo a: 
 MASSIMO 2 SCELTE 
 

 
 
 

 A suo avviso, la comunicazione sui progetti e sulle iniziative che si attivano 
dentro la scuola risulta: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 �/�H�J�J�H���W�X�W�W�L���L���G�R�F�X�P�H�Q�W�L���L�Q�Y�L�D�W�L���D�O�O�¶�D�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���G�H�J�O�L���L�Q�V�H�J�Q�D�Q�W�L�" 
 
 

 
 
 

 Esprima il suo grado di soddisfazione circa i seguenti aspetti, facendo 
riferimento alla normale attività di classe: 
 
 
 

  
 

  
 
 
 
 



 Esprima il suo parere sulla funzionalità di ognuno dei seguenti locali presenti 
nella sua scuola: 
 
 
  Locale non 

presente 
Molto 

funzionale 
Abbastanza 
funzionale 

Poco 
funzionale 

Per niente 
funzionale 

Risposta 
non data 

Aule  --  28% 50% 20% --  2% 
        
Bagni  --  28% 42% 25% 5% --  
        
Palestra  8% 8% 28% 25% 13% 18% 
        
Laboratori  25% 5% 20% 20% 8% 22% 
        
Mensa (Ins. Sc. 
Infanzia) 

 
13% 15% 13% --  2% 43% 

        
Biblioteca   15% --  18% 25% 12% 30% 
        
Locali per la 
segreteria 

 
18% 30% 35% --  --  17% 

        
Spazi esterni  8% 20% 25% 20% 18% 9% 
        
Aula docenti  8% 23% 40% 10% 2% 17% 

 
 

  
 

 Esprima il suo grado di 
soddisfazione per quanto riguarda il 
servizio di segreteria: 

 

 

 Gli orari degli uffici della segreteria 
rispondono alle sue esigenze? 

 

 
 
 
 
 



 �&�R�P�¶�q���S�R�V�V�L�E�L�O�H���U�H�Q�G�H�U�H���S�L�•���H�I�I�L�F�D�F�H���O�D���F�R�P�X�Q�L�F�D�]�L�R�Q�H���V�F�X�R�O�D-famiglia? 
 

 
 
 
 

Nel caso in cui abbia partecipato ad 
attività di formazione/aggiornamento 

organizzate dalla scuola, si ritiene 
soddisfatto? 

 

 

�1�H�O���F�R�U�V�R���G�H�O�O�¶�X�O�W�L�P�R���D�Q�Q�R���V�F�R�O�D�V�W�L�F�R��
ha partecipato ad attività di 
formazione/aggiornamento 

organizzate da: 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Se sì su quali temi:  

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Lei si dedica ad 
attività di 
autoformazione 
 

 
In complesso si 

ritiene soddisfatto 
della scuola? 

 



 In particolare esprima il suo livello di soddisfazione su ognuno dei seguenti 
�D�V�S�H�W�W�L���U�H�O�D�W�L�Y�L���D�O�O�¶�R�U�J�D�Q�L�]�]�D�]�L�R�Q�H���I�X�Q�]�L�R�Q�D�O�H���H���G�L�G�D�W�W�L�F�D���G�H�O�O�D���V�F�X�R�O�D�� 

 
 
 Molto Abbastanza Poco Per 

niente 
Non 
data 

 
Organizzazione dell'orario dei docenti 57% 43% --  --  --  
 
Organizzazione delle funzioni strumentali  23% 57% --  8% 12% 
 
�2�U�J�D�Q�L�]�]�D�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�¶�X�W�L�O�L�]�]�R���G�H�L���O�D�E�R�U�D�W�R�U�L 10% 20% 20% 18% 32% 
 
Organizzazione dei rapporti scuola-famiglia 18% 67% 15% --  --  

 
 

 
Esprima il suo grado di 

soddisfazione per quanto 
riguarda la capacità del dirigente 

di riconoscere e valorizzare le 
competenze dei docenti 

 

 
Esprima il suo grado di 

soddisfazione rispetto al clima 
della scuola 

 

  
 
 
 
 
 



 Potrebbe indicare alcuni punti di forza e alcuni punti di criticità che ha 
osservato nella scuola? 

 
PUNTI DI FORZA PUNTI DI CRITICITÀ 

 
Organizzazione orario scolastico 
 

Poco rapporto tra i docenti 

Uso delle nuove tecnologie  
Uso delle ITC nella didattica quotidiana 

Mancanza di laboratori di scienze  
Mancanza del laboratorio di informatica 
Mancanza del laboratorio linguistico 

Metodologie innovative Funzionalità della LIM (mancanza di penne) 
 I locali scolastici 
Ottimo rapporto tra i docenti, personale 
amministrativo e Dirigente  

Una sola uscita di sicurezza 
Bagni 
Palestra 

Collaborazione docenti 
Collaborazione insegnanti di plesso 
Molta collaborazione e condivisione tra 
colleghe 

Mancanza di spazi per laboratori 

Clima della scuola �8�Q�¶�D�X�O�D���V�W�U�X�W�W�X�U�D�W�D�����V�W�L�P�R�O�D�Q�W�H���F�K�H��
permetta di accogliere i bambini 
diversamente abili 

Aule luminose Poco interesse da parte dei genitori 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



RISULTATI - QUESTIONARIO PER GLI STUDENTI     a.s. 2017- 2018 
 
 
Sono stati compilati 68 questionari distribuiti, a campione, agli alunni delle classi 
quarte e quinte della Scuola Primaria e classi seconde e terze della Scuola Secondaria 
di I grado 
 
�™ Come valuti il tuo rapporto con: 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dirigente 

scolastico 

Docenti della 

classe 

Personale 

di 

segreteria 



 

 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�™ Quale giudizio dai su:  

 

Aula   

 

 

                            

 

  Palestra  
 

 

 

 

Collaboratori 

scolastici 

Compagni 
di  

classe 



 

 

Biblioteca    
 

 

 

Laboratori 

 
 
 

 
 
Edificio  
scolastico   
 

 

 

 In che misura ti ritieni soddisfatto 

Regole della 

scuola 

 

 



 In che misura ti ritieni soddisfatto 

Chiarezza delle 

spiegazioni 

 

Utilizzo 

 di nuove 

tecnologie  

 

Valutazione 

degli alunni  

 

 

Facilità di 

accesso alle 

informazioni  

( circolari, internet....) 
necessarie per seguire 
le attività della scuola 
(corsi di recupero, 
iscrizioni, viaggi ecc.)  

 

 



 Ritieni che i tuoi docenti 

si preoccupino per chi ha 

problemi nello studio delle 

materie 

 

cerchino di valorizzare le tue 

capacità 

 

sappiano motivarti 

(partecipazione, impegno, 

�P�H�W�R�G�R�«������ 

 

 

 Se hai un problema con lo studio a chi preferisci rivolgerti per risolverlo? 

 



 

 �6�H�F�R�Q�G�R���W�H���O�D���S�U�H�S�D�U�D�]�L�R�Q�H���F�R�P�S�O�H�V�V�L�Y�D�P�H�Q�W�H���I�R�U�Q�L�W�D���G�D�O�O�¶�,�V�W�L�W�X�W�R���q�� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Risultati - QUESTIONARIO PER LE FAMIGLIE         a.s. 2017 - 2018 

 

Sono stati compilati 67 questionari dei 68 distribuiti ai genitori degli alunni che 
hanno compilato, a loro volta,  il questionario.( Alunni  e genitori  delle classi quarte 
e quinte della Scuola Primaria e classi seconde e terze della Scuola Secondaria di I 
grado scelti a campione). 
 
 

 In quale misura Lei partecipa ai seguenti momenti della vita scolastica? 
 
 
  Molto Abbastanza Poco Per niente Risposta non 

data 
Assemblee/riunioni dei 
genitori 

 
25% 51% 19% 3% --  

       
Colloqui con insegnanti  19% 55% 24% 2% --  
       
Manifestazioni 
scolastiche/spettacoli 
convegni 

 
26% 40% 21% 10% 3% 

       
Elezioni scolastiche  24% 40% 30% 6% --  
 
 
 

 Stabilisce contatti con i genitori rappresentanti di classe? 
 

 
 

 Ritiene di essere informato sulla vita della scuola? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 In che modo viene informato di quello che avviene nella scuola? 

 

 
 
 
 

 In caso di necessità, incontrare tempestivamente il dirigente, un suo collaboratore, 
responsabili di plesso, coordinatori di classe, insegnanti le risulta 

 

 
 
                                                                                                                                                                                                                          
 

 Se �D�O�O�D���G�R�P�D�Q�G�D���S�U�H�F�H�G�H�Q�W�H���K�D���U�L�V�S�R�V�W�R���³�D�E�E�D�V�W�D�Q�]�D���G�L�I�I�L�F�L�O�H�´���R���³�P�R�O�W�R���G�L�I�I�L�F�L�O�H�´�����S�X�z��
spiegare perché? 

 
Risposte: 
 Gli orari non coincidono 

con i suoi impegni 
Gli incontri sono 
troppo pochi 

Il tempo a disposizione per 
il colloquio è troppo breve 

I turni di ricevimento 
non sono chiari 

N. famiglie 9 7 5 1 
 
 

 In che modo è informato delle attività svolte in classe da suo/a figlio/a 
 

 



 
 

 In che misura si ritiene soddisfatto per quanto riguarda  i seguenti aspetti? 
 
 
  Molto Abbastanza Poco Per niente Risposta 

non data 
Modalità di assegnazione  
dei compiti a casa 

 
25% 66% 7% 2% --  

       
Capacità di tenere la disciplina  22% 69% 7% 2% --  
       
Rapporto con gli alunni  25% 67% 6% 2% --  
       
Chiarezza nelle spiegazioni  28% 60% 12% --  --  
       
Capacità di motivare gli alunni  19% 61% 12% 3% 5% 
       
Qualità dei libri di testo scelti  24% 54% 18% --  4% 
       
Utilizzo di nuove tecnologie  25% 45% 21% 6% 3% 
       
Valutazione degli alunni  25% 66% 9% --  --  
 
 
 

 
 

In complesso si ritiene soddisfatto della 
scuola? 

 

Secondo lei la preparazione 
�F�R�P�S�O�H�V�V�L�Y�D�P�H�Q�W�H���I�R�U�Q�L�W�D���G�D�O�O�¶�L�V�W�L�W�X�W�R���q�� 

 

  
 
 
 

 
 
 
 



 
 Titolo di studio dei genitori intervistati  

 

 
 
 
 
 


